



Беломорская Фрица

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

XVIII год издания

№ 33 (2054)
Воскресенье
8
августа
1948 г.

Провести уборку урожая в сжатые сроки

В ближайшие дни колхозы нашего района должны начать выборочную жатву ржи. Каждый руководитель колхоза, каждый рядовой колхозник знает, какое огромное государственное и хозяйственное значение имеет своевременное проведение хлебоуборочных работ. Только уборка в сжатые сроки может гарантировать колхозам полный сбор урожая с полей. Всякое промедление в горячие дни уборки хлебов приведет к осыпанию зерна и следовательно к потере хлеба, которая будет тем больше, чем медленнее будут темпы уборки, чем дольше растянутся уборочные работы.

Как же подготовились к уборке урожая колхозы района? Надо признать, что в отдельных колхозах еще не чувствуется настоящей боевой тревоги за выдерживание нормальных сроков хлебоуборки. В крупнейшем колхозе нашего района "Беломор" еще не подготовлен уборочный инвентарь, не намечен конкретный план проведения хлебоуборочных работ. Нет рабочего плана в другом крупном колхозе района "Возрождение".

Руководители этих колхозов напрасно пренебрегают планированием возможностей для проведения в сжатые сроки всех уборочных работ. Рабочий план

мобилизует колхозников, помогает колхозу организованно начать и провести уборку всех полевых культур.

Важнейшим условием успешного проведения хлебоуборки является своевременное окончание сенокоса. Правильно поступают правления колхозов "Красный остров" и "Пятилетка", ставящие своей целью окончание сенокоса до начала уборочных работ. Они обеспечивают весь свой скот грубыми кормами и смогут все силы переключить на уборку урожая.

До начала массовой уборки зерновых остались считанные дни. Отстающие в подготовке к проведению уборочных работ колхозы должны использовать в эти оставшиеся дни все свои возможности. Задача колхозов — быстрее закочинить сенокос, наметить план уборки. Своевременно начать выборочную а затем массовую уборку хлебов.

Важнейшей задачей сельских, партийных и комсомольских организаций является помочь колхозам в подготовке и проведении уборочных работ.

Уберем урожай без потерь! Пусть каждое выражение на колхозных полях зерно послужит росту силы и мощи нашего государства и благосостояния трудящихся.

Собрание комсомольского актива

5 августа в парткабинете РК КП(б) проходило собрание актива районной комсомольской организации. Комсомольские активисты обсудили решения III пленума РК КП(б) об улучшении работы комсомольских организаций, наметили пути устранения имеющихся в комсомольской работе недостатков. П. ГЛОТОВ.

Летопись о героях гражданской войны

Летопись о героях партизан Беломорья времен гражданской войны составили во время летнего отдыха пионеры городской средней школы № 1. Большое место в летописи отведено известному борцу за освобождение Карелии от интервентов И. П. Солу-

тину. Свою работу пионеры средней школы посвящают районному слету пионеров. Сейчас они готовят венки на могилы бойцов, павших в борьбе с белогвардейцами и интервентами.

М. Попова.

Первая победа беломорцев

В прошлый выходной день начался второй круг розыгрыша на первенство Республики по футболу. 1 августа команда г. Беломорска на кемском стадионе со счетом 10:2 одержала первую победу во втором круге розыгрыша.

Вчера наши футболисты выехали в г. Петрозаводск, где они проведут встречи с сильнейшими командами Республики — "Локомотивом", петрозаводским "Динамо", командой г. Сортавала.

А. ПОПОВ.

На уборке нового урожая



Запорожская область. Высокий урожай зерновых получает в этом году колхоз "Профинтер", Пологского района. Первые обмолоченные 100 гектаров дали средний урожай по 31 центнеру с гектара. За десять дней уборки колхоз на 75 процентов выполнил план поставок государству. В колхозе приступили к выдаче натуральных авансов на трудодни.

На снимке: колхозницы Екатерина Цукан и Галина Никшина получают зерно на трудодни.

Фото С. Вильтмана
Прессклише ТАСС

Курсы машинистов

На Вирандозерском мхлесопункте работают курсы машинистов узкоколейных паровозов. На курсах занимается 5 человек. Преподавание ведет преподаватель г. Ленинграда В. Васильев.

Каждое теоретическое занятие курсанты подкрепляют практической работой.

После выпуска машинисты будут водить узкоколейные паровозы на лесопунктах района.

Е. Серов.

Убрать урожай без потерь, хорошо организовать обмолот хлебов, досрочно выполнить обязательства перед государством — значит выйти победителем во всесоюзном социалистическом соревновании за новый подъем сельского хозяйства.

Очередные задачи рыболовецких колхозов

Колхозы района досрочно справились в этом году с выполнением полугодового плана и к дню 25-летия Республики сумели выполнить годовой план на 70 процентов. Эти несомненные успехи говорят о напряженной работе рыбаков на лову.

Но окончив досрочно выполнение своих планов рыбодобычи, правления большинства колхозов самоускоились и решили свернуть промысел на море в III квартале, в котором наряду с ловом рыбы ставится задача по сбору морских водорослей. Подобную позицию заняли правления колхозов "Беломор", "Восток", "Калевала", "Заря севера". Сбором морских трав не занимаются и в колхозах "Выг" и "Волна", хотя здесь еще до сих пор недовыполнены полугодовой план. Рыбаки указанных колхозов не сдали в третий квартале ни одного килограмма рыбы и морских трав.

Пример боевой работы на море в эти дни показывают рыбаки колхоза "Труженик". Они успешно промышляют на море и уже сдали с начала квартала более 80 центнеров морских трав, что составляет

40 процентов квартального плана. Правление этого колхоза правильно распределило на все участки работы рабочую силу и несмотря на горячую сенокосную пору сумело должное внимание уделить промыслу на море, где под руководством опытных рыбаков работают привлеченные колхозом подростки.

Неплохо выполняют план рыбодобычи III квартала рыбаки колхозов "Северное сияние", "Заветы Ильича", "Пятилетка".

Многие правления колхозов указывают сейчас на то, что в эти дни все колхозники заняты на сенокосе. Это не оправдание. В селе можно найти незанятое население. Нужно только суметь привлечь его к колхозным работам. Это даст без ущерба для других сельскохозяйственных работ развернуть промысел на море.

Не успокаиваться на достигнутом, использовать все возможности на море в дни третьего квартала, успешно выполнить квартальный план. Этим важным вопросам правления рыболовецких колхозов должны повседневно уделять необходимое внимание.

А. ПЫШКИН.

Новые клубы в лесных поселках

На Маленгском мхлесопункте закончено строительство клуба на 200 мест. Новый клуб на мхлесопункте является одним из

лучших в районе. 15 августа заканчивается строительство клубов на Вирандозерском и Колежемском лесопунктах.

Комбайн на колхозных полях

На полях колхоза "Занежанин", Сенногубского сельсовета, вышел комбайн опытного механизатора тов. Треогубова.

Убранные первые три гектара. Всего в этом колхозе комбайном будет убрано пятьдесят гектаров хлебов.

Успех Сегежского леспромхоза

Коллектив Сегежского леспромхоза на 2 месяца раньше срока выполнил квартальный план заготовки и вывозки леса.

Бригада электропильщиков тов. Ягина за это время уже выполнила 2 квартальных плана.

Колхозы республики приступили к сдаче хлеба государству

Колхоз "Красный пахарь", Пряжинского района, первым в республике на 12 дней раньше прошлогоднего

принялся к сдаче хлеба государству.

На заготовительных

пунктах организован

круглосуточный прием

зерна нового урожая.

В коренные запады приплывено 1,5 миллиона кубометров древесины

По двумстам рекам и озерам республики за кончен массовый сплав леса. В коренные запады досрочно доставлено свыше полутора миллионов кубометров древесины.

Быстро проплавлено в 2 раза больше древесины, чем к этому сроку в прошлом году.

Детские сады в колхозах

Сельские Советы Кестеньгского, Заонежского, Сегежского и других районов обсредуют 17 детских садов, в которых будет зани-

маться свыше 500 детей колхозников. На их содержание государство отпускает свыше миллиона рублей.

(Карелфинтаг)

Учебники для национальных школ республики

Карело-Финское государственное издательство выпустило из печати учебники для национальных школ, в их числе сборник письменных упражнений по русскому языку для начальных классов.

Всего Министерство просвещения Карело-Финской ССР подготовило для национальных школ десять названий новых учебников. В их составлении приняли участие председатель Президиума Верховного Совета КФССР О. В. Куусинен, член корреспондент Академии наук ССР профессор Д. В. Бурик, министр просвещения КФССР И. С. Беляев, преподаватели госуниверситета и училищного института.

Подготовка складских помещений к приему урожая

Наступает время уборки. Амбары, склады, зернохранилища, овощехранилища нужно подготовлять к приему нового урожая. Каждый председатель колхоза, кладовщик, заведующий заготовительным пунктом, директор совхоза, руководитель ОРСа при участии агронома должен обследовать все находящиеся в его ведении амбары, склады, овощехранилища, мельницы, крупорушки, элеваторы и т. д. Необходимо внимательно осмотреть подполья, стены, перегородки, балки, столбы, карнизы, углы, трещины. Именно там часто гнездятся очень опасные вредители зерна и зерновых продуктов—различные виды клещей, амбарный долгоносик, мучной хрущак, ржавый мукоед, мельничная огневка. Эти вредители уничтожают много зерна, повреждают зародыши семян, от чего снижается их всхожесть, загрязняют продукцию, вызывая часто заболевания людей и домашних животных.

После обследования надо тщательно очистить склады и хранилища от мусора, россыпи зерна, пыли, паутинь. Метлой или веником очистить потолки, стены, окна, двери, лестницы, пазы, углы, карнизы, подполье, а также машины, инвентарь и всю тару, используемую при уборке урожая.

Чтобы избежать повторного заражения помещений амбарными вредителями, необходимо весь мусор после уборки сжечь или закопать в землю. После очистки все складские помещения надо отремонтировать, тщательно обработать щелоком или крутым кипятком и потом провести в них дезинсекцию.

Хорошо при дезинсекции применять известково-керосиновую эмульсию. Как ее готовят? Гасят 2 кг. негашеной извести и распускают в 5 литрах воды, после чего прибавляют 1 кг. керосина. Полученную смесь хорошо размешивают. Получается сметанообразная эмульсия. Этой эмульсии белят помещения. Эмульсия расходуется из расчета 1 литр на каждый метр поверхности. Разбрзгивается она при помощи ранцевых опрыскивателей. Если их нет, применяется обычный веник.

В. ВИШНЯКОВ.

Окончить ремонт школы № 1

Приближается учебный год. В средней школе № 1 проделаны основные работы по ремонту школы, но не приступлено еще к ряду мелких работ—остеклению и промазке рам, к покраске мебели, что задерживает окончание ремонта школы. Городскому Совету необходимо воздействовать настройконтору

Влажную дезинсекцию проводят и каустической содой. Раствор каустической соды приготавливается так: в металлической прочной посуде с небольшим количеством воды растворяют куски каустической соды. Каждый из них должен быть не тяжелее 3 килограммов. В полученный концентрированный раствор добавляется вода из расчета 120 граммов каустической соды на 900 гр. воды. При обработке каустической содой амбарно-складских помещений расходуется на один кв. метр 0,5 литра раствора.

Приготовленный раствор тщательно и равномерно опрыскиваются стены, перегородки, столбы, полы, плинтусы. Особенно тщательно должны опрыскиваться углы и щели каждого хранилища. Подполья хранилищ после обработки их раствором нужно засыпать свежегашенной известью.

Вокруг складов и хранилищ, на расстоянии не менее 5 метров, землю надо вскопать на глубину лопаты, засыпать свежегашенной известью и хорошо утрамбовать.

Для обработки складских помещений можно применять хлорopicрин, циан-плав и сероуглерод. В этом случае всю работу нужно производить под руководством агронома или энтомолога и соблюдать все меры предосторожности. Для обработки помещений часто применяют минерально-масляную эмульсию. Эта темнокоричневая жидкость с мыльным запахом не дает ожогов и не опасна. Попадая на тело насекомого, жидкость обволакивает его мыльной пленкой. Прекращается доступ воздуха, и насекомое быстро погибает. Эмульсия смешивается с водой с таким расчетом, чтобы получилась трехпроцентная концентрация. Ею и опрыскиваются амбарно-складские помещения.

Качество очистки, ремонта и дезинсекции складских помещений должно быть проверено и принято комиссией при обязательном участии агронома. На каждое обработанное помещение составляется акт.

В. ВИШНЯКОВ.

в ускорении темпов этих ремонтных работ.

Ценную инициативу проявил тов. Шкурди, который на подведомственном ему транспорте подвез с Лепучьим для школы 67 кубометров дров. Такую помощь может оказать каждый руководитель предприятия.

К. ЕЛИЗАРОВ.
Зам. директора школы № 1.

Розыгрыши тиражей государственных займов

30 июля состоялся очередной четвертый тираж второго государственного 3 % внутреннего выигрышного займа. В каждом тираже этого займа разыгрывается 8500 выигрышей на общую сумму 4650200 рублей, в том числе 2 выигрыша по 50000 рублей, 5 выигрышей по 25000 рублей, 25 выигрышей по 10000 рублей и 80 выигрышей по 5000 рублей.

Следующие очередные тиражи второго государственного 3 % внутреннего выигрышного займа состоятся 30 сентября и 30 ноября 1948 года. Облигации этого займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами и их отделениями.

3 августа в г. Москве состоялся первый тираж выигрышей по 2-му займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. В первом тираже этого займа разыграно 1966500 выигрышей на сумму 524719200 рублей, в том числе 288 выигрышей по 50000 рублей, 456 выигрышей по 25000 рублей, 1140 выигрышей по 10000 рублей и 2280 выигрышей по 5000 рублей.

А. ТЕРЕНТЬЕВ.
Зав. райсервисом.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты "Беломорская трибуна" поступило несколько писем о плохой работе магазина Рыбкоопа в пос. Сосновец, где сообщалось о завышении цен, отсутствии прейскуранта и антисанитарных условиях торговли.

Как сообщает зав. райторготделом тов. Рядовая факты, указанные в письмах трудящихся подтвердились. За нарушение правил торговли Цветковой обявлен строгий выговор. В магазине вывески прейскурант, поступающие товары выставляются на выставку.

Из зала суда

Народным судом Беломорского района за совершение криминальных abortов привлечены к ответственности Р. Г. Мерескина и К. Ф. Рогачева. Эти лица, не имеющие специального образования, в антисанитарных условиях производили аборты. В результате этих преступлений явились смертельные исходы для пострадавших. Народный суд приговорил Мерескину и Рогачеву к трем годам тюремного заключения.

А. ГРИНЕВИЧ,
нарсудья.

Страны новой демократии

Народная республика Албания

Албания— маленькая горная страна, лежащая в юго-западной части Балканского полуострова, на берегу Адриатического моря. Граничит она с северо-востоком с Югославией, а на юге— с Грецией. Общая площадь Албании около 28 тысяч кв. километров. Население 1 млн. 122 тысячи человек. 90 процентов жителей составляют албанцы, остальное— греки, сербы, македонцы, частично турки и цыгане.

В нынешнем году намного увеличивается добыча нефти, битума. Будут построены сахарный завод, суконная фабрика, фабрика по обработке хлопка, джутовая фабрика, предприятия по производству строительных материалов. Сооружаются новые мосты, жилые дома. Предусматривается строительство новых железнодорожных линий.

Разительные перемены произошли в культурной жизни страны. В буржуазной Албании было 82 процента неграмотных. Сейчас работает 1168 начальных, несколько десятков общеобразовательных и специальных школ. Открылось первое в стране высшее учебное заведение— Педагогический институт. Организована широкая сеть курсов для ликвидации неграмотности. Обучение в начальных школах обязательно, бесплатное. В средних школах введено изучение русского языка.

Ни одного театра, ни одного Дома культуры не было в старой Албании. В 1945 году организован первый народный профессиональный театр. Сотни самодеятельных кружков появились в разных местах страны.

Довоенная Албания имела только 3 больницы. "Фалджи"— колдун олицетворял собой всю медицинскую помошь". Детские болезни, туберкулез, лихорадка уносили сотни жизней. Албанка не знала акушерки, врача, о родильных домах она и не слышала. Сейчас в стране более 200 больниц, диспансеров, амбулаторий, детских яслей, садов, лагерей, родильных домов.

Народная республика поддерживает дружественные связи со всеми странами новой демократии. С глубокой признательностью албанский народ относится к Советскому Союзу, которому он обязан и своими победами в годы войны и своей возможностью строить свободное и независимое государство.

Албанский народ крепко держит в своих руках свою свободу и независимость, приобретенные ценой долгой и трудной борьбы против иностранных захватчиков и внутренней реакции.

С. ПОЗДНИКОВ.

За ответственного редактора А. ЗЕЛЯНИН.